



राजभवन सूचना परिसर, उत्तराखण्ड
प्रेस नोट

“बेहतर शिक्षा देश के विकास का मार्ग प्रशस्त करती है”:- राज्यपाल

नैनीताल दिनांक 30 मई 2012

“गुणवत्ता पूर्ण विशिष्ट शिक्षा देश को आगे बढ़ाने का मार्ग प्रशस्त करने में सहायक होती है। सभ्य समाज के विकास तथा सामाजिक पिछड़ेपन, असमानता को दूर करने तथा विकास में बाधक रूढ़िवादी दृष्टिकोण को बदलने में विश्वविद्यालय की महत्वपूर्ण भूमिका होती है। विश्वविद्यालयों का दायित्व है कि वे प्रगतिशील विचारधारा विकसित करने का माध्यम बनें।”

उक्त विचार उत्तराखण्ड के राज्यपाल डा० अजीज कुरैशी ने आज यूनिवर्सिटी ऑफ पैट्रोलियम एण्ड एनर्जी स्टडीज देहरादून के नौवे दीक्षान्त समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में व्यक्त किये।

दीक्षान्त समारोह की अध्यक्षता करते हुए अपने संबोधन में राज्यपाल ने कहा कि तकनीकी विश्वविद्यालयों का दायित्व है कि वे छात्रों के माध्यम से अभिनव प्रयोगों, नई तकनीकों की खोज/सृजन करें और सृजित तकनीक को समस्याओं के समाधान के लिए उचित स्थान तक पहुँचायें ताकि सुदूरवर्ती ग्रामीण क्षेत्र का आम आदमी भी उससे लाभान्वित हो सके। छात्रों को देश का भविष्य निर्माता बताते हुए राज्यपाल ने कहा कि छात्रों में सही मूल्यों व सेवा भावना का समावेश करते हुए उनकी शैक्षणिक योग्यता/उत्कृष्टता को निखारने जैसे महत्वपूर्ण दायित्वों का निर्वहन भी विश्वविद्यालयों का है। इस परिप्रेक्ष्य में राज्यपाल ने सामाजिक कल्याण के क्षेत्र में किये जा रहे कार्यों का उल्लेख करते हुए उन कार्यों के सम्पादन के लिए विश्वविद्यालय की भूमिका की सराहना की।

राज्यपाल ने विशिष्ट एवं उद्योग केन्द्रित पाठ्यक्रमों के माध्यम से छात्रों को उद्योग उन्मुख शिक्षा प्रदान करने की आवश्यकता पूर्ति के लिए विश्वविद्यालय को बधाई दी। उन्होंने अक्षय ऊर्जा के प्रवन्धन और उसे लोकप्रिय बनाने तथा उसे और अधिक विकसित करने की तकनीक में सुधार व विकास की कारगर नीति की आवश्यकता पर बल देते हुए इस क्षेत्र में पैट्रोलियम विश्वविद्यालय द्वारा किये जा रहे कार्यों की सराहना की।

राज्यपाल द्वारा इस भव्य दीक्षान्त समारोह में प्रत्येक क्षेत्र में विशिष्ट स्थान हासिल करने वाले केतन बजाज और मुकेश चौधरी सहित विभिन्न पाठ्यक्रमों के 17 मेधावी छात्रों को सम्मानित किया। इसके अतिरिक्त शोधार्थियों तथा व्यावसायिक अभियांत्रिकी/विज्ञान विषय के शोधकर्ताओं तथा उत्कृष्ट सेवा देने वाले संस्थान के कर्मियों को भी सम्मानित किया गया।

राज्यपाल ने डिग्री प्राप्त करने वाले सभी छात्रों को व्यावसायिक व व्यक्तिगत जीवन में सफलता की शुभकामनाएं देते हुए कहा कि वे अपने ज्ञान, कौशल तथा क्षमताओं का उपयोग देश तथा मानवता के उत्थान के लिए करें।

इस अवसर पर यूनिवर्सिटी के चॉसलर प्रो० एस.जे.चोपड़ा, समारोह के मुख्य अतिथि श्री आर.एस. बुटोला सहित मैनेजमेंट बोर्ड के सदस्य संकाय सदस्य तथा विद्यार्थी भी उपस्थित थे।

-----0-----